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Datum 27 mei 2020

Steller vragen Ad de Graaf

Over agendapunt Raadsvergadering 11 juni 2020; Voorlopig ontwerp milieubeleidsplan

In het verlengde van de bespreking van het voorlopig ontwerp milieubeleidsplan in de 
commissie WRG van 20 mei 2020 leggen we met het oog op de raadsvergadering van 11 juni 
2020 de volgende vragen aan het college voor. 

1
In reactie op vragen vanuit de commissie maakte de wethouder een expliciet onderscheid 
tussen het proces van inspraak en het proces van participatie. 

a) Kan dit onderscheid nader worden toegelicht, naar functies en aanpak;  
Inspraak: 

- Functie: informeren en zienswijze geven (rol inwoner: meeweten en meedenken).
- Aanpak: 4 weken, elektronisch ter inzage. Inspraakreacties worden verwerkt in een 

inspraakverslag (en al dan niet inhoudelijk verwerkt in het VO MBP).
N.B. zoals te lezen in de doorstartnotitie (juni 2019): Het eindresultaat bestaat uit een 
raadsvoorstel en –besluit, een inspraakverslag en een milieubeleidsplan (met beknopt 
uitvoeringsprogramma).

Participatie: 
- Functie: verschilt per thema
- Aanpak: Per thema van het MBP verschilt de manier en mate van participatie, en dus 

ook de aanpak. 
o Energietransitie (opwek elektriciteit, besparing en warmte): rol gemeente = 

faciliteren.
o Klimaatadaptatie: rol gemeente = regisseren en stimuleren.
o Milieukwaliteit: rol gemeente = reguleren.

Op het thema ‘energietransitie’ kan de gemeente een faciliterende rol nemen (zie figuur 
beneden). Hier kunnen wij mogelijk meeliften als pilot van de taskforce participatie, en wordt 
er – in een parallel traject – een participatieplan uitgewerkt. Gezamenlijk bepalen wij met 
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verschillende groepen uit de maatschappij, hoe wij het gezamenlijke doel kunnen halen (i.e. 
energieneutraal 2050), en wie wat doet.

b) Wanneer vindt vwb de totstandkoming van het milieubeleidsplan het proces van 
inspraak plaats, en wanneer is precies sprake van een proces van participatie;

- Inspraak: na vrijgave voor inspraak door raad, kort na 11 juni. 
- Participatie: verschilt per onderdeel, of het plaatsvindt is mede afhankelijk van 

toekenning middelen.
o Energietransitie (opwek elektriciteit, besparing en warmte): start najaar 2020.
o Klimaatadaptatie: 2021 en 2022.
o Milieukwaliteit: 2021 en verder.

c) Volstaat het college voor wat betreft het proces van inspraak over het ontwerp 
milieubeleidsplan met het fysiek en online beschikbaar stellen van het document of 
wordt ook gebruik gemaakt van andere instrumenten?

Nee. Voor de inspraak stellen we het VO MBP online beschikbaar. Om de lezer een goed 
overzicht te geven van de inhoud van het VO MBP wordt een infographic (een visuele 
‘samenvatting’) samengesteld. Ook wordt er een persbericht uitgebracht om mensen over de 
inzage op de hoogte te brengen. 

2
In de commissie WRG van 20 mei 2020 zegde de wethouder de raad een participatieplan toe. 
Wanneer is dit document beschikbaar?
De PvdA heeft in cie WRG 20 mei verzocht om in de raadsvergadering een 
communicatiestrategie in relatie tot burgerparticipatie en inspraak verder toe te lichten. Dat 
is hierboven schriftelijk gedaan. Op 20 mei is ook aangegeven dat een compleet uitgewerkt 
plan niet mogelijk is voor de raadsvergadering. 

In het kader van de uitvoering motie participatie (mei 2019) is een taskforce participatie 
opgericht. Hiervoor wordt een participatieplan uitgewerkt, waar het onderdeel 
energietransitie van het MBP mogelijk als onderdeel wordt opgenomen. Hiervoor wordt een 
Plan van Aanpak opgesteld, als vastgesteld door college wordt de raad hierover geïnformeerd 
middels een informatiebrief (naar schatting einde zomer). 


